
prof. RNDr. Jaroslava Pavelková, CSc. 
Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 
Zlín 30. 3. 2025 
 

Oponentský posudek 
předložený v rámci inauguračního konaní na vyjmenování doc. Mgr. Lucie Ludvigh Cintulové, 
PhD., univ. prof., za profesorku v odboru sociálna práca na Vysoké škole zdravotníctva 
a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave 

 

Pedagogická činnost 

Docentka Lucie Ludvigh Cintulová pedagogicky působí jako vysokoškolský pedagog již 13 let, 
a to kontinuálně v oboru Sociální práce na Vysoké škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. 
Alžbety v Bratislave (Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce sv. Ladislava Nové Zámky). V 
pedagogické činnosti se jmenována specializuje na vyučování předmětů se zaměřením na 
Sociální politiku (např. Aplikovaná sociální politika, Sociální zabezpečení, Politika 
zaměstnanosti), Sociálně-právní ochranu a Sociální kuratelu, Sociální práci se 
znevýhodněnými sociálními skupinami (např. Marginalizované romské komunity), Prognózou 
sociálního vývoje, Management chráněných dílen a sociální rehabilitace, Sociální poradenství 
a prevence, a na oblast Metodologie výzkumu v sociálních vědách a v sociální práci (např. 
Metodologie kvalitativního výzkumu), jakož i na Plánování a projektování v sociální práci. 
Uvedená oblast zájmu pedagogické činnosti je důležitým posunem pro zkvalitňování výzkumu 
v sociální práci a zejména ke zkvalitňování metodologické oblasti závěrečných prací studentů 
sociální práce na všech třech stupních vysokoškolského studia. 
V pedagogické činnosti působila také na Trnavské univerzitě, Fakultě zdravotnictví a sociální 
práce v oboru sociální práce, vyučující předměty: Sociální práce ve třetím sektoru, Projektový 
management, Gender studies, aj. 
V dané oblasti jmenovaná prezentovala i publikační výstupy, z nejnovějších  jmenujme např. 
Základy a úvod do sociálnej politiky (2022), Systém sociálneho zabezpečenia v línii sociálneho 
poistenia a dávkového systému na Slovensku (2022), Sociálno-právna ochrana a sociálna 
kuratela v podmienkach SR (2022), Sociálna práca s marginalizovanými skupinami –  špecifiká 
rómskej komunity (2019). Se spoluautory se podílela na publikacích Sociálna prevencia a 
príprava sociálnych pracovníkov v oblasti prevencie (2022), Sociálne služby v súčasnosti (2022) 
a Základy výskumu pre študentov sociálnej práce a ošetrovateľstva (2018). Mimo těchto 
pedagogických aktivit své nezastupitelné místo zastává doc. L. L. Cintulová i ve Velkých 
Levárech jako lektor neformálního vzdělávání a projektový koordinátor v rámci OZ Protect 
work. V letech 2005-2006 vedla zahraniční dobrovolnický program v Bryson House Belfast – 
Evropská dobrovolná služba EVS v rámci Erasmus+. Od roku 2023 je členkou Akreditační 
komise v oblasti práce s mládeží NIVAM a MŠVVaŠ SR na funkční období 5 let. 
Docentka Cintulová sehrávala důležitou roli také v procesu akreditace studijních programů 
jako osoba odpovědná za bakalářský studijní program při přípravě základního konceptu 
akreditačního spisu bakalářského, ale i magisterského a vnitřního systému zabezpečování 
kvality vysokoškolského vzdělávání v oboru sociální práce (Študijný program sociálna práca 1. 
stupeň, denná forma v študijnom odbore 7761 sociálna práca; Študijný program sociálna 
práca 1. stupeň, externá forma v študijnom odbore 7761 sociálna práca; Študijný program 
sociálna práca 2. stupeň, externá forma v študijnom odbore 7761 sociálna práca). 



Je též spolugarantem bakalářského studijního programu Sociální práce od roku 2019 (osoba 
zodpovědná za studijní program sociální práce) a spolugarantem magisterského studijního 
programu sociální práce od roku 2019 (osoba zodpovědná za studijní program Sociální práce). 
 
Výzkumná činnost 

Docentka Lucie Ludvigh Cintulová od roku 2014 participovala na 10 výzkumných pracích a 
grantových projektech (na osmi domácích  výzkumných pracích a grantových projektech, 
Slovenská republika) a na dvou zahraničních výzkumných pracích a grantových projektech, 
Polská republika). 
Významně bych ocenila dva projekty, a to projekt Active Citizenship Found, výzva – Zraniteľné 
skupiny - Rozvoj zručností pre trh práce, který byl zaměřen se na analýzu bariér, které brání 
mladým lidem v plném zapojení na trhu práce a veřejného života. Hlavním cílem projektu bylo 
získat hlubší pochopení problémů ovlivňujících zaměstnatelnost mladých lidí a jejich 
občanskou angažovanost, včetně návrhu řešení na zlepšení jejich postavení ve společnosti. V 
rámci projektu doc. L. Ludvigh Cintulová, PhD., zodpovědná za odbornou realizaci, provedla 
kvalitativní výzkum formou 10 fokusových skupin s účastí 120 mladých lidí. 
Zvláště bych vyzdvihla i projekt No Hate Speech, Bez nenávistných projevů, který se zabýval 
realizací vzdělávacích workshopů, seminářů, poskytování mentoringu a systematické práce s 
mládeží jako prevence radikalizace, extremismu a projevů intolerance, včetně mapování 
těchto jevů ve společnosti a vytváření podpůrného programu na prevenci a jejich procházení. 
Pod odborným vedením doc. Lucie Ludvigh Cintulové, PhD., měla  tato výzkumná entita 
zásadní vliv na kvalitu a úspěšnost řešených aktivit, které byly realizovány v rámci projektu a 
významně přispěly k posilování tolerance a pochopení mezi mladými lidmi na Slovensku. 
V rámci interdisciplinární spolupráce významně participuje jako spoluřešitel na výzkumných 
projektech Problematyczne Obszary Żicia Ludzi w Wieku Produkcyjnym (zaměřen na 
problematické oblasti života lidí v produktivním věku a jejich strategie, které využívají ke 
zvládání životních výzev v různých kontextech, tedy na identifikaci společných a rozdílných 
vzorců chování a strategií v závislosti na socioekonomických, kulturních a geografických 
faktorech) a Porownanie Strategii Ziciowych, včetně Jakosc Żicia w Termicznej Fazie Żicia 
(zabývá se kvalitou života jednotlivců v terminálním stadiu života, přičemž zvláštní pozornost  
je věnována otázkám paliativní péče; výzkum analyzuje fyzické, psychické, sociální a spirituální 
faktory, které ovlivňují subjektivní prožívání kvality života v této náročné fázi života, tedy 
identifikaci postupů a intervence, které mohou přispět ke zlepšení důstojnosti, komfortu a 
životní spokojenosti pacientů v terminálním stadiu, jakož i podpořit jejich rodiny a pečovatele). 

Na představených výzkumných projektech spolupracuje jako řešitelka i spoluřešitelka, která 
přispívá svými zkušenostmi z oblasti sociální práce a sociální politiky k realizaci výsledků, které 
přinášejí významná doporučení pro zvýšení kvality života všech cílových sociálních skupin a 
interdisciplinárního přístupu pro praktickou využitelnost v rámci slovenského i evropského 
kontextu. 
 
Publikační činnost 

Z hlediska publikační činnosti a ohlasů patří k renomovaným autorkám slovenské sociální 
práce. Publikační činnost docentky Lucie Ludvigh Cintulové je fokusována na oblasti jejího 
preferovaného působení. Kontinuálním, vzhledem i na inaugurační řízení, jsou publikační 
výstupy v oblasti sociální politiky a sociální práce, metodologie sociální práce, a zejména 
publikace věnované poskytovaní sociální práce vybraným znevýhodněným sociálním 



skupinám. Zde si zasluhují pozornost zejména monografie: Sociálna práca s osobami vyššieho 
veku (2023), Aspekty a vývoj chudoby v sociálno-demografických podmienkach Slovenskej 
republiky (2021) a Holisticky orientovaná arteterapia pre podporu klientov v oblasti 
sociálnych služieb (2019). Za monografie vydané v zahraničních vydavatelstvích uveďme 
např.: Social Work Methods: Tailoring Approaches to Diverse Client Needs (Kraków, 2024), 
Historical Development and Transformation of Senior Social Services in Slovakia (Dublin, 
2022), Young Adults´Marital Attitudes and Intentions to Marry (Dublin, 2021) a Dimenzie 
kvality života ľudí s mentálnym postihnutím v zariadeniach sociálnych služieb a v prirodzenej 
komunite (Praha, 2019). 
Významným přínosem pro oblast sociální práce jako společensko-vědní disciplíny jsou i 
zmiňované vysokoškolské učebnice, např.: Základy a úvod do sociálnej politiky (2022), 
Systém sociálneho zabezpečenia v línii sociálneho poistenia a dávkového systému na 
Slovensku (2022) a Sociálno-právna ochrana a sociálna kuratela v podmienkach SR (2022), 
a to v celkovém počtu 8. 
Ve vědeckých pracích v domácích časopisech registrovaných v databázích Web of Science 
nebo SCOPUS se jednalo o 14 entit; v zahraničních časopisech registrovaných v databázích 
Web of Science nebo SCOPUS to bylo 12 článků. Dále publikovala 2 vědecké práce zveřejněné 
v zahraničních karentovaných časopisech, 8 vědeckých prací bylo zveřejněno v ostatních 
zahraničních časopisech. Publikovány byly i další vědecké práce docentky Ludvigh Cintulové v 
zahraničních i domácích nekárentovaných časopisech v úctyhodném počtu přes 90. Je rovněž 
nutné zmínit její publikační výstupy, které jsou široce citovány, a to jak doma tak v zahraničí 
ve výše uvedených databázích. 
 
Přínos pre sociální práci na Slovensku 

Doc. Mgr. Lucie Ludvigh Cintulová, PhD., univ. prof., patří v současnosti k předním odbornicím 
v oboru sociální práce, je akceptována nejen v akademickém prostředí, ale také v prostředí 
praktického výkonu sociální práce. Dokladem toho je její působení v Odborné a 
posuzovatelské činnosti posuzování projektů KEGA - Implementace inovativních metod 
vzdělávání v sociální práci s využitím E-servise learningu (2024); členství v redakčních radách 
časopisů Acta Missiologica (databáze WOS) a International Journal of Health, New 
Technologies and Social Work (Including Public Health, New Technologies, Nursing, 
Laboratory Medicine, Social Work and Education). 
Od roku 2019 zaštituje dlouhodobý mentoring dobrovolnické skupiny Emy Team v rámci OZ 
Protect work, která získala ocenění Dobrovolnická skupina roku 2021 v rámci BSK. Obdobně 
od roku 2023 poskytuje mentoring jako vyškolená odbornice pro projekt Europe Goes Local, v 
rámci mezinárodního projektu na podporu participace mladých lidí na úrovně samosprávy 
měst a obcí v Bratislavském kraji pod záštitou NIVAM a Ministerstvo školství, výzkumu, vývoje 
a mládeže České republiky. 
Pracuje také jako členka Akreditační skupiny v oblasti práce s mládeží a neformálního 
vzdělávání pod záštitou NIVAM a Ministerstvo školství, výzkumu, vývoje a mládeže České 
republiky, ale i jako odborný hodnotitel a zařazení na pozici externího hodnotitele SAAIC 
(Slovenská akademická asociace pro mezinárodní spolupráci), Národní agentury programu 
Erasmus+ pro vzdělávání a odbornou přípravu a vzdělávání dospělých, či jako lektorka 
neformálního vzdělávání a práce as mládeží v rámci rozvojového programu pro mladé lidi v 
okrese Malacky do 26 let. 
Z dalších vzdělávacích aktivit, mimo jiné, jmenujme např. působení garanta vzdělávacího 
programu „Rozvoj dovedností pro trh práce“ akreditovaného Ministerstvo školství, výzkumu, 



vývoje a mládeže České republiky; realizace workshopů a výcviku vzdělávání pro pracovníky s 
mládeží v rámci projektu Virtual Reality Support for Burnout Protection through Nonformal 
Education v Kroměříži, ale i členkou státní rigorózní zkoušky v oboru Sociální práce na fakultě 
zdravotnictví a sociální práce sv. Ladislava v Nových Zámcích (VŠZaSP sv. Alžběty), aj. 
 
Závěr 

Konstatuji, že publikační činnost kandidátky je v souladu s kritérii pro udělení titulu profesor. 
Pedagogická činnost kandidátky na titul profesor je také bohatá a mnohostranná. Kandidátka 
absolvovala také několik studijních a přednáškových pobytů doma i v zahraničí. Z 
předloženého inauguračního spisu vyplývá, že kandidátka usiluje o soustavné a intenzivní 
předávání svých bohatých poznatků a zkušeností studentům a odborníkům, zabývajících se 
otázkami souvisejícími s problematikou sociální práce. 

Doc. Mgr. Lucie Ludvigh Cintulové, PhD., univ. prof., překračuje kritéria inauguračního řízení 
stanovená Vědeckou radou Vysoké školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety 
v Bratislave ve všech stanovených parametrech. 

Z výše uvedených důvodů považuji udělení vědecko-pedagogického titulu profesor v oboru 
sociální práce jmenované za oprávněné. 

 

Jaroslava Pavelková,  v.r. 


